

# “清凉经济”火爆卢氏山城

初秋，卢氏山城出现持续高温天气。在一系列政策措施的强力加持下，该县积极推动发展夏日“清凉经济”，以夜间纳凉、消暑避暑为核心的体验型消费不断升温，消费新场景精彩纷呈，释放出勃勃生机与活力，进一步点燃“拼经济”新引擎。

“餐饮经济”暖心暖胃。为解决市民“天热没胃口、不知吃啥”的烦心事，该县在县城城西新修成的宽阔街道上，开辟了一条临时性夏日餐饮美食街，将煎、炸、烹、烧、蒸、煮、烤以及小吃、主食、饮料等餐饮项目囊括其中，供消费者选用，习习凉风相伴，浓浓烟火气升腾，给夏日平添了一番独特夜景。遍布东城、洛河南岸以

及街头巷尾的夜市摊烧烤摊，引爆了“餐饮经济”，有效满足了群众的消费需求。

“游乐经济”少儿乐园。为解决家长带孩子难，城西洛神公园、城南少儿游乐园、城中卢园广场、城东连翘公园以及各大商超内，开辟了集少儿游乐、启智、制作、玩水和消暑等内容于一体的游玩场馆，提供延时服务、安全保障、消暑服务和家长陪护休息设施，为少儿安全消暑、启迪智慧、休闲娱乐提供了乐园，深受少儿及家长们的欢迎，同时也为各大商超、公共娱乐场所凝聚了更多人气，带动了消费。

“健身经济”人气爆棚。为解决成年人“健身、休闲、避暑难”，该县沿洛河城区段

南北两岸，各建成了20余公里的步行休闲长廊，沿河岸还建起了亲水平台、花池花带，长廊内彩虹路蜿蜒曲折，花草树木翠绿成荫，雕栏画栋移步移景，造型各异的歇息坐凳随处可见，可观车流、观河景、观人流、观飞鸟、观远山，好不惬意，从早到晚处处尽显人声鼎沸、渔歌唱晚、欢快愉悦盛景。伴随着健身需求，解暑用品和健康防护用品需求呈现爆发式增长，饮料、冰淇淋等品类成了夏日消费的爆款。

“消暑经济”井喷增长。随着气温骤升，以空调、电风扇为代表的清凉电器类产品，以凉席、遮阳伞为代表的清凉生活类日用品，以西瓜、凉皮为代表的清凉食

品，销量同比大幅提升，各大商超不断充盈库存，以满足多层次、多样化、个性化消费需求，新技术赋能夏日消费，即时零售、直播带货等新模式不断涌现，夏日消费场景不断创新，体验场景的搭建极大促进了消费增长。

该县商务、市场监管、城管、税务等职能部门，紧紧抓住夏日消费火爆时机，不断推动产品上新、服务更新、场景创新，加大新业态新领域监管，全面营造良好消费环境，进一步点燃了“清凉经济”新引擎，为消费者提供了放心安全优质产品，满足个性化、差异化需求，开创了供需两旺、经济繁荣增长的可喜局面。

叶新波



## 图说

近期，卢氏县启动市容市貌与路域环境专项整治，县直各单位分包清扫责任区，各乡镇积极响应，整治河流、道路沿线等区域环境，城乡面貌焕然一新。 聂金锋 摄影报道

## 卢氏县纪委监委：“六个监督”扮靓农村人居环境

近年来，卢氏县纪委监委聚焦农村环境“净绿亮美”目标和“村口五有、村内五园、庭院五美”创建要求，监督构建“党建推进、财力保障、激励奖惩、督导考核、教育引导”机制体系，以监督力量推动农村人居环境整治，实现了“点片净”到“全域净”、“一域美”到“全域美”的美丽蝶变。

监督强化党建推进机制。该县纪委监委坚持把农村人居环境整治与基层党建、巩固成果、乡村振兴相结合，监督发挥基层党组织和党员作用，运用微改造、巧植人、精提升的方法，形成“干部做示范、党员争先锋、群众当主角、全员齐参与”局面，走出了“党委推动、支部主动、党员带动、群众行动、社会联动”的有效治理路径，全县廊道沿线呈绿带、重要节点有绿园、房前屋后现花团的景观布局已经形成，生态宜居、乡风文明的生动图景不断展现。

监督优化财力保障机制。该县纪委监委督促财政、发改等部门创新投融资机制，探索政府支持与市场化运作相结合的模式，统筹整合涉农资金，将农村保洁员工资纳入该县财政预算，每年经费保障500万元以上。设立专项资金，对获得“美丽乡村标兵村”的行政村“两委”干部给予奖励。

监督强化激励奖惩机制。该县纪委监委督促组织部、农业农村、财政等部门加大农村人居环境整治考核、评先评优权重，纳入年度责任目标、年底综合考核和抓基层党建工作述职评议考核内容，作为乡村干部绩效考核主要依据之一。将人居环境整治工作纳入财政预算，对成效突出的乡镇，采取以奖代补形式，奖补专项资金不低于100万元，对工作滞后、推进不力的乡镇，扣减经费5万元。

监督细化督导考核机制。该县纪委监委联合农业农村、财政、民政等单位成立4个联合督导组，采取“四不两直”暗访工作法，完善“日暗访”督查，用好“周观摩”点评，强化“曝光台”监督，传导“约谈制”压力，定期通报、半年考核、年度考核。

监督深化教育引导机制。该县纪委监委督促宣传部门以“五美庭院”“清洁文明户”等评比创建活动为载体，用好农村大喇叭、社区小喇叭、短信提醒、条幅标语、微视频等方式，充分调动群众积极性，强化典型引路，营造浓厚氛围，持续巩固向上向善好生态，推动人居环境与居家小环境相统一。

赵迎春 李加

## 卢氏县范里镇：以“小资金”撬动“大民生”

近日，走进卢氏县范里镇，一条平整的柏油马路蜿蜒延伸，路旁太阳能路灯整齐排列，移民村的休闲广场上传来阵阵欢声笑语……这幅宜居宜业的美丽乡村图景，正是移民后期扶持政策落地见效的生动写照。

据了解，近年来，该镇积极争取移民后期扶持资金，用于镇村人居环境整治、特色产业发展等，不断改善人民群众的生活生产条件。自配套项目建设以来，村民们生活环境得到极大改善，生态宜居的美丽家园已然成型。

近年来，该镇围绕移民群众需求，

科学规划、精准施策，将移民项目建设与乡村振兴发展有效衔接，结合本地商圣文化底蕴与自然风光特色，以完善和提升人居环境为前提，以产业发展增加移民收入为核心，从直补发放到项目建设，持续加大资金投入，整合各类项目资金，完善基础设施建设。积极开展环境整治行动，提升镇村整体环境质量。同时，强化产业支撑，推动文旅医养与特色农业融合发展，培育壮大烟叶、连翘、食用菌等特色产品，吸引游客与客商，为巩固拓展脱贫攻坚成果

同乡村振兴有效衔接奠定坚实基础。截至目前，该镇发展连翘等中药材30万亩、林果8万亩、烟叶1.8万亩、食用菌180万袋。

下一步，该镇将持续用好移民后扶政策，把后期扶持项目放在区域发展全局进行谋划布局，认真抓好项目储备工作，形成项目储备充足、接续推进、滚动发展的良好局面。同时，进一步加大工程推进力度，在保证质量与安全的前提下，按时完成工程建设任务，有效助力乡村振兴发展，为移民群众创造更加美好的生活。常帮娃

## 卢氏县委巡察机构：

# 出台《县委巡察组工作评价办法》

为进一步激励卢氏县委巡察组创先争优，持续提升巡察工作质效，全面客观评价县委巡察组工作情况，日前，卢氏县委巡察机构出台《卢氏县委巡察组工作评价办法》（以下简称《办法》）。

《办法》采取量化计分形式，分别从发现问题、移交问题线索、形成专题报告、推动立行立改、信息宣传、基础工作六个方面对巡察组巡察工作进行评价。

《办法》明确年度评价结果报经

该县县委巡察工作领导小组同意后及时呈送县委，并在巡察机构内部通报。根据年度评价结果情况，该县县委巡察工作领导小组对表现优秀的巡察组进行通报表扬，并将评价结果情况作为巡察干部年度考核、表彰奖励和选拔任用的重要参考。

同时，为充分发挥巡察岗位的熔炉作用和吸引力，《办法》规定巡察组在每轮巡察结束后，综合评定抽调干部表现情况，并推选不超过本组抽调干部总数20%的人员作为优秀抽调

干部。该县县委巡察工作领导小组每年度对优秀抽调干部进行通报表扬，具体通报文件发至优秀抽调干部所在单位党组织。

“《办法》的出台，为巡察干部履职尽责上紧了‘责任发条’，倒逼其不断锤炼过硬‘内功’，持续激发巡察队伍的内生动力，必将助推全县巡察工作高质量开展。”该县县委巡察工作领导小组负责人表示。李婧 李建峰